

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MAYANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXII.—Núm. 10981

Valencia Martes 2 de Noviembre de 1909

Oficinas: Miñana, 7 y 9

LA SEÑORA

Doña Regina Pascual y Mateu

ha fallecido hoy á las ocho de la mañana
en la Masia de Mira al Campo (Llano de Cuarte)

R. I. P.

Sus afligidos hermanos, hermana política, sobrino y primos, al comunicar á los demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden á Dios el alma de la finada, á cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

El Sr. Bonquero pronunció ante el panteón ya mencionado un elocuente discurso. «En nombre—dijo—del ejército de operaciones en Orán y Argelia, vengo á tributar nuestro homenaje más respetuoso á la memoria de los héroes del ejército de operaciones español, cuyo valor provoca la admiración del mundo, y más especialmente la de Francia. Traigo á estos hermanos nuestros de armas el recuerdo más sentido de sus compañeros franceses.»

El general Marina contestó á este sentido discurso con otro, en español, elocuentísimo. Dijo que hablaba en nuestra lengua porque de otro modo no podría expresar toda la emoción que le embargaba. Agradeció profundamente en nombre del ejército de operaciones y de España el homenaje que á nuestros muertos rendía el jefe francés, con el que se ratificaban los lazos de afecto que unían á ambos ejércitos y á las dos naciones amigas.

Terminó manifestando su más intensa y sincera gratitud.

Después el general Marina y personas que le acompañaban recorrieron el Cementerio. En todo su ámbito abundaban las coronas. En un sitio algo apartado, junto á la tapia, había un paño negro, humilde... En tierra faroles modestos, retratos, flores sueltas y alguna que otra corona...

Cuatro ó seis mujeres del pueblo velaban las sepulturas, reflejando en sus semblantes la profunda tristeza que les embargaba. En una cartulina blanca, modestísima, leíase, hecha á mano, la siguiente inscripción: «A los obreros víctimas de la agresión del 9 de julio. La madre de Manuel Delgado Paes.»

Hoy se han dicho misas en Sidi Musa, en la segunda caseta, Nador, Zelán y otros sitios de triste recordación, donde descansan los héroes españoles.

Exposición Regional Valenciana

MIÉRCOLES 3 NOVIEMBRE 1909

À las cinco en punto CONCIERTO LASSALLE

Baile en el Gran Casino

Sesiones de Cinematógrafo en el Teatro Circo á las 5, 6, 7 y 8

Entrada General GRATUITA

Preferencia 15 céntimos

La cuestión del Riff

DESDE MÁLAGA

¿A qué va usted á Melilla?

Esta pregunta me hicieron en Madrid cuando me despedí de ellos para anunciarles que regresaba, cumpliendo lo ofrecido, al campo de operaciones en la región del Riff. Tan general es la creencia de que allí no queda nada por hacer, que la paz está concertada en principio y que no tardará en serlo oficialmente, que atribuyen un viaje machos de los ayudados, si no todos á una chifladura, ó á un desconocimiento absoluto del verdadero estado de la cuestión hispano-rieffa.

Para responder al hueso, dije en mi última carta de Melilla, y lo que entonces dije lo repito hoy. Han transcurrido desde entonces veinte días lo menos, y como el hueso continúa en el mismo estado en que lo dejé, no me parece, de ahí mi regreso á Melilla. ¿Es esto claro?

Si alguna duda abrigara me la desvanecería el siguiente sucedido: Al cruzar el tren expreso procedente de Madrid con el correo de Málaga, en la estación de Cartagena un brillante oficial de cazadores que me regresado á la Península herido ó enfermo, lo ignoro por falta de tiempo para indagarlo, me preguntó:

—¿Vuelve á Melilla, Sr. Mencheta?

—Sí—le contesté.

—Pues buena suerte.

—No of más por alejarse las distancias en un día y otro día.

—¿Digo yo, endosando la cuenta á los que dicen que la guerra ha concluido; si así es, ¿qué aquél bizarro oficial me desea buenvierte?

—El Ejército no cree que haya terminado la guerra, ni que puede terminar sin haber demostrado que no en vano se arroja á la nación española y se derrama sangre de sus hijos y se esquilmal al contribuyente, acudiendo á sus sentimientos patrióticos.

De mi amor á España nadie tiene derecho á dudar; lo he demostrado en cuantas ocasiones se me presentaron y lo evidenciaré mientras viva, poniéndolo á prueba, y de mi pasión por la verdad no pocas nuestras tango dadas en mis escritos de periodista independiente; pues bien, si me que ha llegado el instante en que se debe la campaña por terminada ¿y ó seguir la corriente que se está poniendo en marcha y que al parecer es acariciada en determinadas esferas, cuando la juzgo desastrosa? Quédeso eso para los de conciencia elástica.

No puedo ni debo desde aquí jugar las cartas de Melilla, porque pueden haber cambiado en el tiempo que falta de aquella plaza, aún cuando no lo creo en cuanto al espíritu del Ejército se refiere, y á los hechos con que cuenta el enemigo; por ello me concretaré en mis consideraciones á razonar sobre puntos esbozados en cartas anteriores.

No era mi propósito escribir desde Málaga, pero como por efecto de los temporales se irregular la salida de vapores con rumbo á Melilla, tengo forzosamente que esperar hasta el lunes para embarcarme. A esto obedecen estas líneas, que hubiese escrito en aquella plaza ó en algún campamento con mayor conocimiento de los hechos, sin la circunstancia que apuntada queda.

Manténida mi opinión de que á los moros, aún los que pasan por adictos, salvo raras excepciones, no se les ha debido confiar nunca con confianza, á pesar de que en todo tiempo seguida por el ilustre general Marina, le ha dado excelentes resultados en la Restinga, Mar Chica, Atalayón, Cabo de Agua, márgenes del Muluya y Bar que me declare abiertamente contrario á la aceptación oficial de una nueva embajada del sultán Muley-Hafid para que negocié la paz de España con los rifeños.

Esto, pordóneme el anterior Gobierno y pordóneme el actual, esto constituye—así al menos lo considero yo—una equivocación que quebranta en grado sumo nuestro prestigio nacional, no solo en el Riff, sino en todo Marruecos.

Demostración al canto. La influencia de los sultanes en el Riff ha sido nula en todos los tiempos. Ni cortando cabezas á censores ni arrasando los campos, demuestrando viviendas é incautándose de cuanto ellas había que sirviera de botín á las huchas, pudo cobrar tributos ni ser ac-

tuado el emperador más tiempo que aquél en que mantuvo allí fuerzas imperiales. Con tales antecedentes, ¿en qué se funda, á qué móviles obedece la aceptación de la embajada mora que en Melilla es tratada á cuerpo de rey, como la que en Madrid mantenemos, por tiempo indefinido?

Pudo ser conveniente, lo será aún quizás, el entretener en la corte al embajador extraordinario serifano hasta liquidar nuestras cuentas con los rifeños, pues un rompimiento con el sultán nos perjudicaría en los actuales momentos históricos, pero ¿á qué dos acciones diplomáticas si con una basta y sobra para que España encuentre obstáculos que no se presentarían á otra nación más poderosa en cumplimiento de compromisos internacionales pactados en las conferencias de Algeciras y en el convenio secreto *in partibus* con Francia?

Bueno es que se sepa, para formar juicio más exacto de las cosas, que en dicho tratado secreto se concede á España la mitad ó menos, según mis noticias, del territorio sometido á la influencia de España, del ofrecido por Francia cuando tenía una nueva guerra con Alemania, necesitaba nuestra neutralidad y pretendía nuestra cooperación indirecta. No se aceptó entonces el compromiso por motivos que no pueden explicarse sintéticamente en una carta destinada á la publicidad, y posteriormente vino el *tío Peco* con la rebaja y cortó Francia por donde le convino y no con la claridad suficiente para que no haya dudas respecto á la zona de influencia que á cada uno de los dos países correspondió.

No transcurrirá mucho tiempo sin que esta aseveración quede evidenciada de un modo que no dé lugar á equívocos. No olvide el lector el nombre de Zelán, siquier sea por haber regado sus tierras areniscas con el sangre de nuestros soldados, tan valientes cuanto sufridos.

He dicho antes que la embajada que ha ido á Melilla no debió ser admitida, y voy á razonar ó á exponer las consideraciones en que fundo tal concepto. Spngomagos, y es suponer mucho, que los rifeños, cansados ya de la *poquita* guerra que, según ellos, nos han hecho, agotando sus municiones, llegada la época de la siembra prefieren la paz á la lucha mirando al porvenir, confiados en que si ahora necesita España la intervención del sultán para que cesen de combatirnos, más adelante, cuando, pasada la recolección, cuenten con dinero para comprar municiones, de que ahora están escasos, y el contingente armado español sea más reducido por haber regresado á la Península una buena parte de él, variarán las cosas y les pondrán en condiciones de superioridad, que su loca fantasía les hará ver que con una sorpresa bien preparada pueden apoderarse de Melilla.

Nadie convencerá á los rifeños de que no ha sido pedida por España la intervención del sultán para que cesen de hostilizarlos, y esto quebranta nuestro prestigio, como antes dije, de un modo extraordinario.

Si la paz se logra de ese modo, prendida con alfileres, durará poco la paz. Sobre ello hablaré en mi carta de mañana.

F. PERIS MENCHETA.

Málaga 30 octubre.

LO DE MARRUECOS

En honor de los que murieron

La festividad de Todos los Santos se celebró ayer en Melilla muy dignamente. A pesar del inmenso barrizal que llenaba el camino del Cementerio del Carmen, se vio todo el día concurridísimo. Para realizar esta visita habían llegado de España muchas familias de los jefes y oficiales muertos, entre ellas la viuda del general señor Pintos. Todas estas familias llevaban coronas con sentidas dedicaciones para las tumbas de sus deudos.

En los cementerios se dijeron misas rezadas y responses. El panteón donde reposan los cadáveres de los jefes y oficiales, víctimas de los últimos combates, estaba adornado con multitud de coronas.

A las cuatro de la tarde, el comandante francés Sr. Bonquero, jefe del puesto de Aberkán, de uniforme, estuvo en el cementerio del Carmen. Le acompañaban los generales Sres. Marina, Real y los jefes y comisiones francesas de servicio, de todos los cuerpos y armas.

mente el Roghi en los zocos por muchas tribus.

Aseguran los portadores de las cartas que el Roghi está concentrando grandes contingentes en Benimegelda, y que está siendo visitadísimo por muchos personajes.

Añaden que el Magzhen hizo gestiones para atraerse al Roghi, ofreciéndole una gran suma. El Roghi decidió escucharlas, pero desconfiando, envió á un jefe, que se le parecía, dándole instrucciones para que le suplantara, representando bien el papel.

El Chaldy

Comunican de Tánger que en la correspondencia recibida ayer de Fez se dá cuenta de las gestiones que viene realizando el Chaldy para obtener el apoyo del sultán.

El Chaldy ha declarado que los rifeños no aceptarán las proposiciones de paz mientras los españoles no evacuen las posiciones que ocupan, y que impedirán tenazmente que los españoles avancen más allá de Zelán.

El célebre agitador afirma que la harka se encuentra bien amunicionada.

El ministro de Estado

Un telegrama de Madrid dice que el señor Pérez Caballero ha desmentido rotundamente la noticia publicada ayer por un periódico de la noche, afirmando que se estaba concertando un tratado para terminar la guerra, y señalando la parte de los productos de la explotación de las minas del Riff entre el Gobierno español y el sultán, y de la indemnización que el Hafid había ofrecido al Chaldy. Todo es inexacto, máxime cuando anteayer marchó á París el delegado de España que ha de formar parte de la comisión internacional que estudiará y redactará el reglamento para las explotaciones mineras de Marruecos.

El Sr. Pérez Caballero se lamenta de la publicación de esa clase de noticias, que predisponen el ánimo á ciertos hechos que luego resultan ser completamente opuestos.

También otro periódico se ha ocupado de la próxima evacuación de Zelán, pero el citado ministro afirma que es prematuro cuanto se hable acerca de los puntos que nuestras tropas han de conservar ó abandonar en el Riff, puesto que todo está sujeta á las operaciones que todavía hay que realizar en aquellos territorios y luego á la acción diplomática, que aun no ha comenzado á ejercerse allí.

Entre los militares produce gran sorpresa que se hable de evacuar posiciones estratégicas de suma importancia, que tanta sangre han costado á nuestro ejército.

Estiman que no se debe proceder tan de ligero en asuntos de esta índole, mientras el Gobierno, el general en jefe ó la diplomacia no resuelvan lo que á su juicio sea más conveniente á los intereses del país.

Esta semana se celebrará la conferencia anunciada entre el embajador de Marruecos y el ministro de Estado marroquí, que ha recibido ya la contestación á la última Nota de España.

De Alhucemas

Dicen de Alhucemas que continúa la tranquilidad en la plaza.

Anteanoche llegó procedente del Peñón el crucero *Extremadura*, conyovando al vapor-correo *Sevilla*. Ambos se aproximaron á la plaza, verificándose el desembarco de pasajeros y viveres sin novedad, presenciando los moros la operación sin hacer fuego.

Desde la plaza se vieron algunas hogueras. El *Sevilla* zarpó á las doce de la noche con rumbo á Málaga, y el crucero *Extremadura* llegó á Melilla á las tres de la madrugada.

Del Peñón

En el Peñón ha resurgido la tranquilidad.

Una comisión de Becoya y de Tuffat conferenció con el comandante de la plaza. Los comisionados manifestaron que los kabilos aceptarían las condiciones que se les impongan.

Dícese que el domingo se reunirán las kabilas en el zoco de Becoya para acordar la forma en que han de cumplimentar al comandante con las formalidades necesarias para obtener el perdón.

Mañana conferenciará con el comandante una comisión de las kabilas de Benifraci.

La resurrección del Roghi

Un moro adicto ha recibido una carta de un hermano suyo residente en Benibuyagi, quien le comunica que han llegado allí el kaid de Zamur y otros personajes del séquito del Roghi, que son portadores de cartas que fueron leídas en los zocos á los que eran partidarios suyos.

Los portadores de las cartas han jurado por Alá que vive el Roghi, y esto ha despertado el entusiasmo de sus antiguos partidarios. En breve será aclamado nueva-

mente el Roghi en los zocos por muchas tribus.

Aseguran los portadores de las cartas que el Roghi está concentrando grandes contingentes en Benimegelda, y que está siendo visitadísimo por muchos personajes.

Añaden que el Magzhen hizo gestiones para atraerse al Roghi, ofreciéndole una gran suma. El Roghi decidió escucharlas, pero desconfiando, envió á un jefe, que se le parecía, dándole instrucciones para que le suplantara, representando bien el papel.

El Chaldy

Comunican de Tánger que en la correspondencia recibida ayer de Fez se dá cuenta de las gestiones que viene realizando el Chaldy para obtener el apoyo del sultán.

El Chaldy ha declarado que los rifeños no aceptarán las proposiciones de paz mientras los españoles no evacuen las posiciones que ocupan, y que impedirán tenazmente que los españoles avancen más allá de Zelán.

El célebre agitador afirma que la harka se encuentra bien amunicionada.

El ministro de Estado

Un telegrama de Madrid dice que el señor Pérez Caballero ha desmentido rotundamente la noticia publicada ayer por un periódico de la noche, afirmando que se estaba concertando un tratado para terminar la guerra, y señalando la parte de los productos de la explotación de las minas del Riff entre el Gobierno español y el sultán, y de la indemnización que el Hafid había ofrecido al Chaldy. Todo es inexacto, máxime cuando anteayer marchó á París el delegado de España que ha de formar parte de la comisión internacional que estudiará y redactará el reglamento para las explotaciones mineras de Marruecos.

El Sr. Pérez Caballero se lamenta de la publicación de esa clase de noticias, que predisponen el ánimo á ciertos hechos que luego resultan ser completamente opuestos.

También otro periódico se ha ocupado de la próxima evacuación de Zelán, pero el citado ministro afirma que es prematuro cuanto se hable acerca de los puntos que nuestras tropas han de conservar ó abandonar en el Riff, puesto que todo está sujeta á las operaciones que todavía hay que realizar en aquellos territorios y luego á la acción diplomática, que aun no ha comenzado á ejercerse allí.

Entre los militares produce gran sorpresa que se hable de evacuar posiciones estratégicas de suma importancia, que tanta sangre han costado á nuestro ejército.

Estiman que no se debe proceder tan de ligero en asuntos de esta índole, mientras el Gobierno, el general en jefe ó la diplomacia no resuelvan lo que á su juicio sea más conveniente á los intereses del país.

Esta semana se celebrará la conferencia anunciada entre el embajador de Marruecos y el ministro de Estado marroquí, que ha recibido ya la contestación á la última Nota de España.

evitando que se agoten las consignaciones.

—¿Y de proyectos?—le hemos preguntado.

—De proyectos, nada; no llevo ninguno, y me daré por muy satisfecho si consigo ver realizado alguno de los muchos que existen en las taquillas municipales, en el corto espacio de tiempo que he de desmenuñar la Alcalda.

Solo uno tengo vivo y especial interés en ver realizado: el de la construcción del edificio destinado á Facultad de Ciencias, cuyas gestiones, como ustedes habrán visto, marchan por buen camino.

Estadística

Durante el pasado mes de octubre, la Guardia municipal ha prestado 5.540 servicios propios de su institución.

La gestión del Sr. Maestre

Hablamos ayer en la Información Municipal de la gestión de D. José Maestre al frente de la Alcalda, y hoy estimamos oportuno detallarla con los siguientes datos:

Al encargarse de la Alcaldía el señor Maestre, en junio de 1907, se había iniciado el derribo del barrio de Pescadores, imprimiendo al mismo gran actividad y consiguiendo bien pronto ver trazadas las dos calles que han venido á sustituir á la serie de callejuelas que antes existían.

Las gestiones para el traslado de la estación del Norte me satisficían á la opinión que veía muy lejana tan ansiada mejora y el Sr. Maestre tomó con empeño esta cuestión y se recordará que después de su viaje á Madrid, autorizado por la Compañía, intervino entre la misma y los propietarios y después de incesante labor, durante tres meses, logró que la Compañía adquiriese todos los terrenos que necesitaba para el traslado, y merced á aquellas gestiones se debe el que ya hayan comenzado las obras para la construcción del gran edificio para viajeros, que estará terminado dentro de dos años.

El monumento al marqués de Campo ha sido obra completa del Sr. Maestre, construyendo el monumento, colocando las dos figuras del marqués y del grupo de la Caridad, que hacía tiempo estaban en el suelo, y consiguiendo, en unión de los señores Navarro Reverter y Benlliure, que las otras figuras fueran cedidas á Valencia por la marquesa de Mazarredo, en cuyo palacio estaban.

Se debe al Sr. Maestre el traslado de la Colección paleontológica de Rodrigo Botet al edificio del Almudín y su presentación en forma que puede ser admirada tan preciada joya por los forasteros que nos visitan y por los mismos valencianos que antes en su mayoría no la conocían.

Ha hermoñado las torres de Serranos, satisfaciendo la aspiración, tanto tiempo acariciada por la Academia de San Carlos, de descubrir los fosos, que permiten apreciar en toda su belleza tan soberbio monumento.

Por su iniciativa se ha comenzado la colocación de nuevo pavimento en el hermoso Salón Columnario de la Lonja, que en tan deplorable estado se encuentra.

Reciente está el éxito alcanzado por el Sr. Maestre en su viaje á Madrid para gestionar que no fuese cedida la dehesa de la Albufera para una explotación de minas, consiguiendo una real orden del ministro de Fomento denegando la petición de minas, no obstante el informe favorable del Consejo de Estado.

De todos es conocido el entusiasmo y la actividad que ha desplegado, secundando la obra de la Exposición, y su viaje á Madrid, alcanzando del ministro de la Gobernación la autorización necesaria para que el Ayuntamiento pudiera gastar un millón con motivo de dicha Exposición.

Se deja ya en vías de ejecución una gran mejora; nos referimos al camino de Valencia al Saler, para que los valencianos puedan gozar de la pinada de la Dehesa de la Albufera.

El director de caminos, por iniciativa del Sr. Maestre, ha hecho el proyecto, y el Ayuntamiento en una de sus últimas sesiones lo ha aprobado, acordando destinarse 100.000 pesetas á esta mejora tan necesaria.

Nota característica de la Alcalda del Sr. Maestre ha sido durante su gestión no se ha hecho ni una sola transferencia para personal, y no obstante lo reducido de las consignaciones, ha atendido á todos los servicios, presentando Valencia aseada y limpia ante los ojos de los miles de forasteros que nos han visitado con motivo de la Exposición.

Durante los dos años y medio que ha ocupado la Alcalda ha inspirado su gestión en los entusiasmos y en el amor que siente por Valencia.

Información municipal

El Alcalde

El Sr. Paredes ha asistido esta mañana temprano á su despacho de la Alcaldía.

Inmediatamente le han cumplimentado los jefes de sección y comisiones de empleados, á quienes ha recibido con su afabilidad característica, expresando sus deseos de poder contar con su auxilio para el mejor desempeño de su cometido.

Después ha recibido la visita de los concejales de todos los partidos y de muchos amigos políticos y particulares.

Le han visitado también, entre otros, los señores presidente de la Audiencia, Rector de la Universidad, presidente y secretario de la Diputación provincial, Sres. Dómine, Lázaro, Vilar (D. E.), Azzati y Beltrán.

La Facultad de Ciencias

El Sr. Paredes ha celebrado esta mañana una conferencia con los señores Rector de la Universidad, presidente y secretario de la Diputación provincial y concejal señor Jiménez de Bentros, acerca de la construcción del nuevo edificio destinado á Facultad de Ciencias y á fin de evitar que caduque la concesión del Estado.

El Sr. Valdecabres ha ofrecido gestionar de la Diputación que entregue cuanto antes 50.000 pesetas, que unidas á las 60.000 del Ayuntamiento, sirvan para adquirir los terrenos necesarios.

Manifestaciones del Alcalde

El Sr. Paredes ha recibido más tarde á los periodistas que han acudido á cumplimentarle.

Ha manifestado el nuevo Alcalde su inquebrantable y firme propósito de dedicarse exclusivamente á encauzar la administración.

No gastará más que lo consignado, imitando así que nadie cobre sin trabajar,

Exposición Valenciana

El tiempo
Los presentes cambios que casi con carácter de temporal se vienen sucediendo desde hace unos días, deslucen un tanto nuestro Gran Certamen.

El Congreso de la Poesía
Aplazada la fecha de la celebración de este festivo festejo, la comisión organizadora sigue recibiendo adhesiones, siendo las últimas recibidas las de los Sres. Torro, P. Calasanz Rabaza, Serred, Chocoma...

Concurso regional de ganados
Conforme se aproxima la fecha de la apertura del Concurso de ganados, activan muchos ganaderos y recriadores la inscripción de preciosos ejemplares y lotes de toda clase de estabulados, de esta hermosa región.

No presentaremos en esta zona las puras castas York en los ganados de cerda, los Lincoln y Sossire en los lanares, ni los Duran o Hereford en los vacunos; pero tendremos ocasión de admirar en el próximo Concurso razas como la morellana y de la tierra en el cerdo.

La cha y excelente manchego en los lanares y cruzamientos hispano-suizos y suizo-holandeses en los vacunos, que en nada envidian a los Jersey y otras precoces razas de cebo.

Estudiaremos lo que mucho ignoramos en cuestión de forrajes y prados artificiales. Analicemos las condiciones de nuestra rica región para fomentar las razas que mejor se adapten al medio ambiente, y de este modo ensanchemos las mezquinas fortunas de nuestros aplicados labriegos.

El conde de Montornés, que con tanta ilusión ha tomado el asunto del Concurso, será recompensado espléndidamente con el éxito de la Exposición.

Homenaje a Llorente
Siguen sus trabajos las subcomisiones del Comité organizador del homenaje a Llorente.

La Junta magna y la de Coronas y Enramadas ha recibido muchas y valiosas adhesiones de Centros y Sociedades artísticas de la provincia.

Entre estas adhesiones figuran la del reverendo P. Salvador Cugat, prefecto de las Escuelas-Pías de Castellón, en nombre propio y en el de los colegiales de aquel centro docente, que se proponen concurrir al acto, ofreciendo una hermosa corona, y la de D. Antonio Galdo López, director de El Gradador, de Alicante, quien, en carta abierta dirigida al presidente de la Asociación de la Prensa alicantina, advirtiéndole la fecha de la coronación del Sr. Llorente y excitándole a fin de que dicha Asociación tome la iniciativa para contribuir todos los periódicos de aquella ciudad a esa obra de cultura regional. La carta termina con el siguiente párrafo:

«El cantor de nuestra tierra va a ser coronado. La fiesta debe ser grande, que deje imperecedero recuerdo, y que el nombre de la prensa y de Alicante ocupe su puesto.»

De varios pueblos se reciben noticias de adhesiones al acto, enviando representaciones a dicho festejo.

De algunos se sabe que formarán parte de las representaciones grupos pintorescos de campesinos vestidos a la antigua usanza, buscando para ello las más bellas y gentiles jóvenes de la localidad. Ello resultará una nota de valencianismo muy simpática.

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la Asamblea magna, asistiendo numerosas representaciones, poseídas todas del mayor entusiasmo para el éxito del grandioso acto que se prepara.

Se han cambiado impresiones acerca del adorno del local, distribución del público en la Gran Pista, coronas, adhesiones, etcétera, etc.

La Diputación provincial ha ofrecido una corona que afectará la forma del escudo de la provincia, y el Círculo de Bellas Artes otra que simulará una gran paleta, encargándose de decorarla distinguidos artistas.

Las comisiones han cambiado impresiones respecto a sus respectivos trabajos. La de coronas ha dado cuenta de las ofrecidas hasta la fecha, que son numerosas; la de músicas ha ofrecido que serán muchas las que asistirán al acto; la de escuelas ha expuesto el entusiasmo de los profesores y alumnos y su ofrecimiento de concurrir al acto, y en fin han ido ultimándose detalles de forma tal que permiten asegurar que el homenaje resultará un acto grandioso que dejará en Valencia perdurable recuerdo.

El progreso de las Ciencias
El Congreso de la Asociación para el Progreso de las Ciencias se celebrará probablemente a mediados del presente mes; presidirá el Sr. Moré la sesión inaugural, y leerá el discurso de apertura el Sr. Echeagaray.

Al acto asistirá la familia real, y el próximo viernes, a las cinco de la tarde, se reunirá la comisión organizadora del referido Congreso para ultimar detalles y acordar en definitiva el programa.

El Gobernador civil, Sr. Baamonde, dirigió anoche un espresivo telegrama al señor presidente del Consejo de ministros, rogándole con viva insistencia autorice a la Junta de Obras del Puerto para que ordene, sin pérdida de tiempo, el pago de la subvención acordada con destino al Congreso de Reformas Sociales.

El Sr. Baamonde ha tomado con verdadero empeño este asunto.

Metropolitano en la Exposición
Estreno un hermoso viaje en tranvía, desde la calle de la Paz a la Exposición, y regreso a la plaza de la Reina.

Exposición internacional
El nuevo Gobernador civil, Sr. Baamonde, nos ha dicho que ha sido invitado por el Comité de la Exposición Regional a una

comida, que tendrá lugar mañana en el Gran Casino.

Como dije a ustedes ayer, vengo dispuesto a dedicar una buena parte de mis energías a esa gran obra de los valencianos.

Ahora vendrán S. M. el rey y su augusta esposa la reina doña Victoria, a quienes acompañarán el presidente del Gobierno y algunos ministros, y con ellos será visitada Valencia por número considerable de personalidades de todas las provincias españolas y algunas del extranjero.

Con tal motivo se celebrarán festejos extraordinarios y llamativos, y los comerciantes, fondistas, industriales y propietarios de espectáculos que han hecho cuantiosos sacrificios, verán recompensados sus afanes por numerosísima población flotante que aquí dejará su dinero.

Además, la actual Exposición es demasiado grandiosa para que termine el mes que viene y desaparezca el enorme capital que representa sin producir el interés correspondiente y aún sin que la vean muchos que deben admirar la labor de los valencianos.

Para ello ya hemos hablado algo a fin de que continúe abierta durante todo el próximo año, con el auxilio del Gobierno, pero transformándola en nacional, y mejor aún, en internacional, aunque en este último caso sin las amplitudes de una Exposición universal.

Se que el Comité tiene un proyecto que a este último se refiere y que a mí me halaga mucho. Quiero estar aquí y mañana se lo pediré al señor marqués del Turia.

Todo esto y mucho más merece Valencia y lo tendré.

Mucho nos complacen los levantados propósitos del Sr. Baamonde, que Valencia aplaudirá sin reservas, y para cooperar a tan grandiosa obra, cuéntese con la más decidida cooperación de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Festejos
Pasado mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la Gran Pista la ascensión del globo Melilla, de 800 metros cúbicos de gas, tripulado por la señorita Corominas, acompañada de un distinguido sportman de esta localidad, cuya ascensión no pudo verificarse el domingo último por causa del mal tiempo.

A las cinco despedida de mister Brook, quien disparará su última sesión de fuegos japoneses, tan del agrado de los niños.

A las seis y media: cotillón en el Gran Casino, para el que se reciben inscripciones en la secretaría del mismo.

Noticias locales

Persiste el temporal y la baja barométrica no parece indicar próximo cambio atmosférico. Hoy la presión era de 751 milímetros, con tendencias a descender. La temperatura se mantiene de 14 a 16° por término medio, la humedad relativa es de 88° y la brisa domina del Noroeste, habiéndose recogido en el pluviómetro 6'6 de agua en milímetros.

Y que el temporal alcanza una gran extensión lo confirman los telegramas de Tarragona, Tortosa, Castellón y otros puntos, dando cuenta de las lluvias y vientos que tantos daños han causado en aquellos términos.

Con el doblar lúgubre de las campanas ha empezado esta mañana en los templos, antes de amanecer, la celebración de misas rezadas en sufragio de las almas de todos los fieles difuntos.

A pesar de lo desahucado del tiempo, durante toda la mañana se han visto aquellos extraordinariamente concurridos por los fieles que han acudido presurosos a unir sus preces a las que en el presente día eleva la Iglesia en sufragio de las almas del Purgatorio.

En la Metropolitana Basílica se dijo la primera misa a las cinco, y a las ocho y media celebró un aniversario en el Aula Capitular a intención de todos los señores fallecidos que pertenecieron a este Cabildo Metropolitano.

Más tarde, y después de la misa conventual, se ha dicho otra solemne de Requiem por todos los fieles difuntos, siendo el celebrante el canónigo arcipreste Sr. Herrera, quien al terminar el santo sacrificio, y en unión del Cabildo y beneficiados de esta iglesia, rezado un responso en cada templo, los niños colocados en el mismo, uno de los niños, aludido a la Real Capilla, haciendo lo propio en el templo de la real archicofradía.

En lugar preferente del presente número publicamos una interesante carta que desde Málaga nos ha dirigido nuestro Director D. Francisco Peris Mencheta, que ayer llegó a Melilla, acompañado de su distinguida esposa doña Dolores Guix.

Los lectores recordarán con complacencia la serie de crónicas de la campaña escritas por el Sr. Peris Mencheta y tenemos la seguridad que la segunda serie que comienza con la carta que hoy publicamos, ha de despertar el mismo interés que la anterior.

Esta mañana se han reunido en el despacho del señor Gobernador los representantes de Sueca, con objeto de ocuparse del lago artificial para las tiradas de aves acuáticas.

El señor Gobernador, enterado de la prohibición dictada por el señor delegado de Hacienda, ha manifestado que el asunto es de la exclusiva competencia de la autoridad económica, y que su misión se limita a mantener el orden y auxiliar al señor delegado.

Las comisiones de la Vega y del Canal le visitarán con el mismo objeto, pero ya conocen de antemano el criterio del señor Baamonde.

Por el ferrocarril Central de Aragón hoy han partido de casa Teruel los señores director, catedráticos y alumnos del Instituto general y técnico de Teruel. A despedirlos ha ido un grupo de compañeros, a los que el Sr. Gómez, de Teruel, ha regalado un precioso muestrario de minerales de hierro de las célebres minas de Almahaja, hoy en vísperas de explotación, según noticias de estos días.

Se van satisfechos de su estancia en Valencia, dando las más espresivas gracias tanto al dueño del parador del Pilar, del Mercado, en donde se han alojado, como a todos los compañeros y demás que con tanta amabilidad les han prestado facilidades. Nuestra más entusiasta despedida y felicitaciones.

El Gobernador civil Sr. Baamonde comió ayer con su amigo y paisano el director de Sanidad de este puerto Sr. Martínez Barcia, y por la noche conferenció con el vicepresidente de la Comisión provincial D. Manuel Llopis Sapina.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar al R. P. Fray Joaquín de Llavaneras, religioso capuchino y hermano del excelentísimo señor Cardenal Vives Toldó, y que, como éste purpurado, reside en la Ciudad Eterna.

Es el P. Joaquín un religioso ilustrado, y por su carácter afable captase las simpatías de cuantos tienen ocasión de conocerle y de tratarle.

El referido religioso ha ofrecido sus respetos a nuestro dignísimo Prelado. Sea bienvenido.

La Compañía del ferrocarril del Norte pondrá en breve en circulación un nuevo coche de tercera clase, en determinados trayectos, de elegante construcción y grandes comodidades para el público. Mide 22 metros de largo, su techo es elevado y la cubierta es abovedada, estando divididos en su centro para dar acceso a los viajeros al igual que por las plataformas que son dobles y de gran amplitud.

Tienen cabida para 130 ó 140 viajeros y sus ventanillas con cristales y persianas son parecidas a las de primera clase de los rápidos y expresos.

La iluminación del coche se hará por 14 mecheros de gas; la calefacción será de vapor combinado con aire, y en una de las plataformas lleva instalado un retrete con lavabo, y en las exteriores, portezuelas que establecen la comunicación con los demás coches del tren.

Va dotado de freno automático y dos timbres de alarma y un peso total es de 33 toneladas. Estas diligencias las reserva la Compañía para el servicio entre San Sebastián y Hendaya, Manresa y Barcelona y El Escorial y Madrid, quedando huérfanas de esta mejora las líneas valencianas, que constituyen una verdadera vergüenza por el material stúo y mal acondicionado que ponen al servicio público.

Procedente de Moxva (golfo de Méjico) ha llegado a nuestro puerto el bribebarca uruguayo Morúa, que ha invertido en la travesía 79 días, corriendo horribles tempestades, hasta el punto que tuvieron los tripulantes que arrojar al mar parte de 9.850 piezas de madera que traía consignadas a esta plaza.

El día 30 del pasado octubre falleció a bordo del cocinero, que contaba ya más de 60 años, y su cadáver fué sepultado en las aguas. Se llamaba Federico Mateu, y de su defunción se ha dado cuenta a las autoridades de Marina.

El director de Sanidad, Sr. Martínez Barcia, ha ordenado que en cada dicho buque incomunicado, a pesar de traer patente limpia, por encontrarse comprendido dentro del período cuarentenario del 1.º de mayo a 30 de setiembre, y ordenado rigurosa desinfección, vaciamiento del agua de los tanques y las medidas de rigor en estos casos prevenidas.

Los talleres de Hijos de Andrés Ferrer, calles de Cuenca y Tapinería, construyen el mejor sistema de norias, máquinas de vapor y bombas que dan el mayor rendimiento.

Único depósito en Valencia de CAMAS INGLÉSAS. Ebanistería del León, de C. Vilella, frente a la Iglesia de San Juan.

En el salón de sesiones de la Diputación, y bajo la presidencia del Sr. Valldeusa, con asistencia de los vocales señores Polo de Bernabé y Algarra, el ingeniero director Sr. Elío y el notario Sr. Valiente, se ha celebrado hoy una subasta para la adquisición de una grúa de 50 toneladas, dos de 150 y seis tornos eléctricos para el servicio de carga y descarga de mercancías en el puerto.

Para el suministro de las grúas se han presentado los siguientes licitadores: La Industria Eléctrica de Barcelona, por 225.833'77 pesetas y plazo de diez meses.

D. Fernando Junoy, de la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, por 243.532'40 pesetas y diez meses.

D. José Cebada Ruiz, de la Compañía de Construcciones metálicas de Bilbao, por 187.240 pesetas.

Y para el de los tornos los siguientes: D. Eduardo Zaragoza, por 83.390'40 pesetas y seis meses.

D. Fernando Junoy, por 71.798'45 y seis meses.

D. José Cebada Ruiz, por 43.730 y ocho meses.

A las dos ha terminado el acto.

El Fosto Glico Kola-Doménach cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

En el Hospital de la Cruz Roja se han recibido hoy los donativos siguientes: doña María López, vinda de Melgar, 25 libras de pan; D. Tomás Peris, 25 libras de pan, y doña Dolores Iñigo, seis bastones.

La bonísima señora doña Regina Pascual y Mateu ha abandonado hoy el mundo de los vivos en la masía de Mira al Campo (Llano de Caarte), donde residía.

La amabilidad de su carácter, el trato afectuosísimo y las muchas virtudes que concurrían en la finada, son causa para que deploran sinceramente su pérdida todos cuantos se honraron con su amistad.

A sus adijidísimos hermanos y demás parientes significamos nuestro pésame más sentido, deseándoles el consuelo necesario para soportar tan irreparable pérdida.

¡Descansen en paz el alma de la que fué en vida doña Regina Pascual y Mateu!

Los trabajos para la explotación mirera de la provincia de Teruel se hallan muy adelantados, y actualmente se están haciendo gestiones en Londres para constituir una sociedad que se encargue de la explotación de aquellas minas, que por su riqueza prometen grandes beneficios.

La Compañía Central de Aragón parece que está dispuesta a dar toda clase de facilidades para el transporte de los productos minerales por nuestro puerto.

A disposición de sus dueños están depositados en el negociado de Guardia municipal del Ayuntamiento un bolso con dinero y una cadenita con un colgante encontrados en las calles de la capital.

Ha regresado a Valencia nuestro amigo el dentista D. Vicente Andrés.

El tren expreso de Barcelona que llega a Valencia a las ocho y treinta no ha llegado hoy.

En la estación se ha fijado un aviso que dice así: «El tren-correo de Barcelona no ha llegado a Benicarló por estar interrumpida la vía entre Vinaroz y Benicarló, ignorando a qué hora llegará.»

Según se nos ha manifestado en la estación, la causa de la interrupción de la vía ha sido debida a un desbordamiento del río de Benicarló.

Inmediatamente se ha tenido noticia del accidente ha salido de Castellón y de Valencia el personal necesario para la recomposición de la vía.

En la intervención del Estado de los ferrocarriles del Norte se nos ha facilitado la siguiente nota: «La vía de Barcelona interceptada en los kilómetros 141 y 142, entre Benicarló y Vinaroz. Las aguas del río Seco, de Benicarló, arrastraron la vía.

No se despachan billetes mas que hasta esta última estación.»

Entre los decretos de personal que hoy ha firmado el rey figura el del diputado a Cortes y distinguido paisano nuestro don Carlos Testor, que ha sido designado para la Dirección general de Penales.

Damos la más cumplida enhorabuena al Sr. Testor y nos complacemos que el Gobierno premie los servicios de los valencianos, que en la mayoría de los casos son preteridos cuando del reparto de altos cargos se trata.

El Sr. Testor tiene bien ganada la Dirección general por su dilatada historia parlamentaria y por su consecuencia política y lealtad acrisolada al actual presidente del Consejo de ministros.

Se han recibido los más bonitos y elegantes sombreros de novedad para caballeros, a precios económicos, en la sombrería de REQUENI, Calabazas, núm. 9.

Noticias militares
Se ha concedido el empleo de segundo teniente al sargento D. Cristóbal Montel Hernando.

El general Luque puso ayer a la sanción régia los siguientes ascensos: A generales de división los de brigada Chacón, Salcedo y Chinchilla.

A generales de brigada los coroneles señores Solá, Perera, Aranda (D. Luis), Aranda (D. Gabino), Garrigós y Vidal.

Además ha nombrado comandante general del cuerpo de Invalidos al Sr. Macías; Inspector de establecimientos, al general March, y consejero del Supremo de Guerra y Marina, al general González Tablas.

También se firmaron los siguientes destinos: Para el mando del regimiento de Saboya, al coronel D. Domingo Arráiz; idem para el de Vad-Ras, a D. Miguel Primo de Rivera; idem para el de Melilla, a D. Eusebio García Gómez.

A una media brigada de cazadores, el brigadier Fernández Blanco, y para la otra media, D. Federico Montevardo.

A la zona de Ciudad-Real ha sido destinado D. Tomás Rodríguez de León.

El rey ha firmado además las concesiones de recompensas de cruces a varios jefes y oficiales que tomaron parte en el combate de Sidj-Anet el 18 de julio.

Se halla en Valencia el magistrado del Tribunal Supremo D. Luciano Obaya, que se hospeda en la casa del presidente de esta Audiencia D. Cándido Rodríguez de Celis.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Juan Barquero, 20.056'01 pesetas; don Justo Moratal, 26.499'45; D. José Ribelles, 18.677'59; D. Pascual Martínez, 24.798'48; D. Miguel Mayol, 2.235'22; D. Bernabé Martínez, 4.899'83; D. Cecilio Sánchez, 2.800'84; D. Francisco Porcar, 14.729'02; D. Antonio Camps, 6.908'04; D. César López, 2.385; D. José Brea, 741; D. Diego Valdes, 757; D. Gregorio Regidor, 870'83; D. Rafael Muñoz, 12'50; D. Salvador Arnao, 1.111'66; D. Mariano González, 358'84; D. José María Reig, 2.543'30; D. Juan Torres, 440; don Angel Gilibert, 4.241'48; señor administrador de Correos, 2.445; D. Juan Garrido, 59.394'68; Clases pasivas, 100.000.

La asamblea suprema de la Cruz Roja ha concedido la gran placa de honor y mérito al Sr. D. José Maestre, exalcalde de Valencia, y la medalla de oro al señor inspector municipal de Sanidad, D. Carmelo Aranda Martínez, por sus valiosos y constantes servicios prestados a la institución. Nuestra enhorabuena.

Se convoca a todos los asociados de la fiesta de los niños de la calle de San Vicente a junta general extraordinaria para la reforma del reglamento del próximo jueves, a las cinco de la tarde, en casa el señor tesoroero, calle de Quevedo, núm. 18, primero.

Hoy ha fundeado en nuestro puerto, procedente de Barcelona, el trasatlántico Miguel Gallart, que ha sido despachado para la Habana con cargo general y pasajeros.

Las alumnas que durante el presente curso han solicitado del Ayuntamiento matrícula gratuita en la Institución para la Enseñanza de la Mujer, pueden pasar por la secretaría de dicho Centro, calle de Don Juan de Villarrasa (casa de los condes de Parent) a verificar la correspondiente inscripción de matrícula.

Bajo la presidencia del Sr. Veres se ha celebrado la subasta para la construcción de un pozo artesiano en el camino de Alboraya, adjudicándose a D. Vicente Matají, por el tipo de 39'75 pesetas metro de perforación, como mejor postor.

La acreditada casa J. Robillard y compañía ha puesto a la venta, a 2'50 pesetas, unas cajas de pastillas de jabón, de inmejorable clase y fino perfume, marca «Exposición». Los agradecemos el obsequio que nos ha hecho.

Pelayo.—Mañana Marí, Churret y Rullé, contra Mendoza, Domingo y Nel. Precio, 15 céntimos.

Recordamos a nuestros lectores que en el día de mañana por la tarde comenzarán en el grupo Esperantista de esta ciudad (plaza Príncipe Alfonso, 12, bajo) las clases que dicho grupo ha organizado, cuyas horas ya hicimos saber oportunamente.

Hemos recibido un número extraordinario que la modesta revista valenciana Impresiones dedica a la Exposición Regional.

Representa un esfuerzo muy digno de aplauso el realizado por Impresiones, pues dicho número extraordinario consiste en un ensayo panorámico de la Exposición, sumamente rico en todo color, y el texto, compuesto de 40 páginas, tirado en papel cuché, acompañado con fotografías de los pabellones, sección de Bellas Artes y Arte Retrospectivo.

Recomendamos su adquisición, que solo cuesta 40 céntimos.

Después de un mes postrado en cama con tifus, me recomendó el médico la Emulsión SCOTT. Con rapidez recobré las fuerzas.

Escrito en 7 Marzo 1909, por D. Aquilino MANZANARES, Isabel la Católica 19, Madrid.

La Emulsión SCOTT es la modelo por su pureza, fuerza y fácil digestibilidad; la recomendada por los Srs. médicos con preferencia a las demás, para curar a las personas débiles porque dichos Srs. encuentran que la de SCOTT cura. Cuando pidais la de SCOTT, no os permitáis aceptar otra que no sea de SCOTT — la modelo. Queréis curaros? — La de SCOTT cura.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 533, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Crónica religiosa
Cultos para mañana: La Asociación de señoras de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento en las Cuarenta-Horas, celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de Montesa y Temple un solemne aniversario en sufragio de las señoras asociadas difuntas. — En la real y parroquial iglesia de San Miguel y San Sebastián, a las siete de la tarde, principio el novenario de almas con rezada y ejercicio, durante la misa y el final responso cantado. — En San Gregorio, todos los días a las seis de la tarde, excepto los festivos, que será a las cinco y media, con sermón por don Alejandro Guimerá, ejercicio en sufragio de las almas del Purgatorio. — En la iglesia de San Carlos, a las siete de la tarde, misa de descubrir, y por la tarde a las ocho ejercicio cuarto del quinario en honor de San Carlos Borromeo, con sermón por D. José María Garín. — En las iglesias de San Esteban, Pilar, Santa Catalina y conventos de padres Castellanos y Catalinas, continúan los novenarios de almas a las horas de días anteriores. En San Bartolomé a las cinco de la tarde. — En el Pilar, San Esteban y Santa Tecla más continúa el mes de Almas, a las siete y media; en la Sangre y Temple, a las ocho; en los padres Camilos, a las ocho, y en el convento de San Gregorio, a las siete de la tarde.

TEATRO DE APOLO
Función para hoy martes Por la noche a las 9, sección doble, La Patrona del regimiento Sangre moza A las 11'15, sección sencilla, ¡¡ Los miras !! CASTA Y PURA
Función para mañana miércoles 1.ª sección especial, a las 6'30, Sangre moza. — ¡¡ Los miras !! 2.ª sección doble, a las 9, La Patrona del regimiento Las bribonas 3.ª sección, a las 11'15, Casta y Pura. — La vida a negro

CORSETERIA FRANCESA Suorsual de París Casa de gran moda... Vichy Catalán

Sección religiosa... Avisos de corporaciones... Teatro Ruzafa

Teatro Ruzafa... Función para hoy... Función popular - 4 actos

Funciones para hoy... Función popular - 4 actos... La Casita Blanca

Sección de espectáculos... Funciones para hoy... Función popular - 4 actos

Funciones para mañana... Función popular - 4 actos... La Casita Blanca

Funciones para mañana... Función popular - 4 actos... La Casita Blanca

Funciones para mañana... Función popular - 4 actos... La Casita Blanca

Funciones para mañana... Función popular - 4 actos... La Casita Blanca

Funciones para mañana... Función popular - 4 actos... La Casita Blanca

Infalible!! Anticaries "Luque" Muebles curvados

Las Barracas Llop, 8 y 10... Descalzo y Villena

Teatros... Ruzafa... Función para hoy

Sucesos... Una señora curda... Amistades cariñosas

Sucesos... 35 pesetas de madera... Interventor aprovechado

Sucesos... Autopsia... Denuncias... Rifa

Teatro Principal... Mañana Gran Suceso... EL MERCADER DE VENECIA

Teatro Principal... Mañana Gran Suceso... EL MERCADER DE VENECIA

Agencia Manchota

Por Telégrafo y Teléfono... El vino de honor... Temporal

Noticias de Barcelona... Deserción... Los automóviles

Horrible desgracia... Deserción... Los automóviles

se incendió el aeroplano aviador cálleno... El rey de Portugal... De Grecia

El dirigible "España" Meaux... Robo... Consejo

Consejo... La firma... Oficial

Oficial... Asamblea de ingenieros... Tormenta

Tormenta... Madrid 2, 17-10... Sol y Ortega

Sol y Ortega... Intoxicados... El proceso Stein

El proceso Stein... Desfile... Aeroplano incendiado

Aeroplano incendiado... Desfile... Aeroplano incendiado

Aeroplano incendiado... Desfile... Aeroplano incendiado

Muchos creen que la vida de Stalin... Se esperan con interés las declaraciones

Madrid 2, 18-15... Los republicanos... La recaudación

La recaudación... Cotización oficial... Sección amena

Sección amena... En el estudio de un escultor... Dos niñas de diez años hablan

En una farmacia... En una farmacia... En una farmacia

En una farmacia... En una farmacia... En una farmacia

En una farmacia... En una farmacia... En una farmacia

En una farmacia... En una farmacia... En una farmacia

En una farmacia... En una farmacia... En una farmacia

